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30 . Gemeinderatssitzung Ort: Rathaus Solnhofen 

Datum 19.05.2016 Beginn 19:00 Uhr Ende 20:20 Uhr 

Teilnehmer 

1. BGM Schneider, 2. BGM Joachim Schröter, 3. BGM Thomas Herrscher, 

GR Ute Grimm, GR Birgit Güllich, GR Jochen Eger, GR Klaus Hölzl, GR 

Mike Hofmann, GR Thomas Leesch ab 19:05 Uhr, GR Armin Mack, GR 

Norbert Mittermeier, OS Bernd Lotter 

Notizenführer Herr Joachim Schröter 

 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Bebauungsplan Langenaltheim Reifwiesen – 2. Änderung 

Diskussion Betrifft uns nicht 

Beschluss Keine Einwände vom Gemeinderat 

Abstimmung 10 zu 0 

 

TOP 2 Bauanträge 

Diskussion 
SPZ – Rohmehlsilo 

Der Standort ist zwischen bereits erstellten Silo geplant. 

Beschluss Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zu. 

Abstimmung 11 zu 0 

 

TOP 3 Kläranlage – Ingenieurleistung Elektroplanung Anschluss Eßlingen 

Diskussion 

Schaltanlage im bestehenden Pumpwerk für ca. 30.000 €.  

Elektroanlagenplanung für ca. 51.000 € 

Ingenieurskosten betragen dann 19.223,61 €. 

Beschluss Der Gemeinderat stimmt dem Ingenieurvertrag zu. 

Abstimmung 11 zu 0 

 

TOP 4 Solahalle – Vergabe Trennvorhang 

Diskussion 

Die Firma, die in Weißenburg die Trennvorhänge pflegt, muss den Vor-

hang mit ausbauen und verlangt dafür 22.273,00 €. 

Fa. BTB erneuert die Technik ohne Vorhangausbau für 12.971,00 €. 

Beschluss Der Gemeinderat stimmt der Vergabe an die BTB zu 

Abstimmung 11 zu 0 

 

TOP 5 Bekanntgabe – BGM-Stammtisch Eßlingen 22.05.2016, 10 Uhr 

Diskussion Der Gemeinderat ist herzlichst eingeladen. 

 

TOP 6 Bekanntgabe – Friedhof Begehung wegen Urnengräber 18.05.2016 

Diskussion 

Die Besichtigung hat stattgefunden.  

Die Firma wird nun Vorschläge erarbeiten, die dann im Gemeinderat 

vorgestellt werden. 

 

TOP 7 Bekanntgabe – Holzplätze oberhalb TSG-Gelände 

Diskussion 

Die Zufahrt erfolgt von beiden Seiten. 3. BGM Herrscher möchte eine 

Seite sperren lassen.  

 

Die Diskussion hat ergeben, dass beide Seiten weiterhin offenbleiben. 
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TOP 8 Anfragen 

Diskussion 

2. BGM Schröter 

Wann werden die Straßen in Solnhofen saniert? Der Auftrag wurde be-

reits erteilt. 

 

Das Auftragsvolumen liegt bei ca. 8.000 €. 

Welche Objekte werden für eine Sanierung im Jahr 2016 mit dem restli-

chen Betrag von ca. 28.000 € vorgesehen? Wann erfolgt hierüber die 

Vergabe? 

 Die Sonnenstraße wurde am 18.05.2016 flächenmäßig saniert. 

Für die Risssanierung steht noch kein Termin fest.  

Weitere Maßnahmen werden im Bauausschuss festgelegt. 

 

 

2. BGM Schröter 

Damit die Zuschüsse für die Straßensanierung Am Gsteig und event. 

Veitsberg rechtzeitig beantragt werden können, müssen die Vorarbei-

ten (Planung von Abwasser- und Wasserleitungen, der Telekom-, Kabel-

fernseh- und Straßenbeleuchtungskabel sowie Straßenasphaltierung mit 

Gehwegs- und Grünflächenplanung) durchgeführt werden. Das müsste 

meiner Meinung noch in diesem Jahr in die Wege geleitet – sprich be-

auftragt - werden. 

Kann mit dem Auftrag der gesamten Straßenplanung (Am Gsteig und 

Veitsberg) die Fa. Völker beauftragt werden oder benötigen wir dafür 

einen Dritten? 

 Wird in einer der nächsten GR-Sitzungen auf die Tagesordnung 

kommen. 

 

 

2. BGM Schröter 

Wann wird dem Gemeinderat die Abrechnung der KiTa für das Kalen-

derjahr 2015 vorgelegt? 

 Es dauert noch etwas, weil in der Berechnung noch einige Un-

klarheiten vorhanden sind. 

 

 

2. BGM Schröter 

Der Gemeindetag hat auf seiner Homepage über die Bündelausschrei-

bung Strom für die Lieferzeit 01.01.2018 bis 31.12.2020 informiert.  

Wenn sich die Gemeinde Solnhofen daran wieder beteiligen will, ist der 

Fristablauf zur Anmeldung in der Plattform KUBUS der 30.06.2016. 

 Der 1. BGM macht sich kundig. 

 

 

GR Hofmann 

Der Revisionsschacht beim Neubau Tobias Hitschfel wurde auf Gemein-

degrund erstellt, weil der jetzt bestehende Grünstreifen früher dem Bau-

grundstück zugemessen war. 

 Der Gemeinderat stimmt der Bebauung zu. Bedingung ist, dass 

daraus der Gemeinde keine Kostenansprüche entstehen. 

 Beschluss: 11 zu 0. 

 

 

GR Grimm 

Die Grünanlage an der Wandertafel Solahalle sollte gepflegt werden. 

 Es wird geklärt, ob für die Reinigung dieser Anlage  der Schützen-

club zuständig ist. 
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GR Grimm 

Blühwiesen für Bienen soll nicht mehr gemäht werden. Hierzu gibt auch 

das Landratsamt Hinweise und Empfehlungen. 

 Geeignete Standorte werden gesucht. 

 

 

GR Eger 

Fußweg Holzsteg soll von Fa. Bauer oder Fa. Strobl gereinigt werden. 

 Die Firmen werden angefragt. 

 

 

3. BGM Herrscher 

Bahnhofstraße soll in „Straße der Urvögel“ oder „Archaeopteryx-Straße“ 

umbenannt werden.  

 Die Verwaltung macht sich kundig, was bei einer Umwidmung zu 

beachten ist. 

 

 

3. BGM Herrscher 

Wird die Umgestaltung der Kehre weiterverfolgt? 

 Zurzeit ist das nicht geplant. 

 

 

GR Mittermeier 

Bankett Talweg muss in der S-Kurve aufgefüllt werden. Es wurde vom 

Wasser ausgeschwemmt. 

 Die Verwaltung gibt die Information an das zuständige staatli-

che Bauamt weiter. 

 

 

GR Mittermeier 

Mountainbike-Kurs in Weißenburg in der Presse. Solnhofen fehlt. 

 Die LAG Monheimer Alb Altmühl-Jura bezahlt die Untersuchung 

in Treuchtlingen, Pappenheim und Solnhofen. 

 Die Verwaltung fragt Herrn Rieger, ob die beiden Aktionen mitei-

nander verknüpft werden können. 

 

 

GR Mittermeier 

Wohngebäudesanierung > Fluchttreppenerforderlichkeit prüfen lassen. 

 Die Verwaltung prüft den Sachverhalt. 

 

 

GR Mittermeier 

Der Mannschafttransportwagen der Feuerwehr kann wahrscheinlich 

noch vor der Fahrzeugweihe geliefert werden. Die Beklebung kann al-

lerdings nicht mehr erfolgen. Dann müsste ein weißes Fahrzeug einge-

weiht werden. 

 Es wird alles daran getan, dass es doch noch klappt.  
 


